

2023年甬上娃娃·云春晚候选节目开启投票 为你最喜爱的节目投上一票吧

“廿三糖瓜粘、廿四扫房子、廿五磨豆腐……”一到年廿三,就意味着传统的中国年来了。家中的长辈开始忙着备年货,异乡的游子准备收拾行囊踏上归途,奔赴团圆的宴席。

要是你觉得现在年味还不够浓,那就来甬上APP,看2023年甬上娃娃·云春晚候选节目展播,为你喜爱的节目投上一票吧!

这个春节,现代金报、甬上APP联合宁波市教育局,将为全市的大小朋友直播一场萌翻天的线上春晚。经过前期的征集和筛选,共有36个来自宁波各地幼儿园的节目入围展播,为大家带来浓浓的年味。今天起至1月16日,只要你登录甬上APP,点击教育首页“甬上娃娃·云春晚”页面,为你最喜爱的候选节目投票,就有机会助其登上2023年首届甬上娃娃·云春晚的新春直播。 □现代金报|甬上教育 记者 陈嫣然



镇海区实验幼儿园报送的《老底子童谣串烧》。

A 鱼干、咸菜和宁波汤圆 藏着老底子的宁波年味

过年,对孩子而言,是厚厚的大红包,是美美的新衣服,是放开了玩的幸福,更要紧的,是舌尖上的年味。

晒鱼干、腌咸菜……在镇海区实验幼儿园的《老底子童谣串烧》节目中,孩子们生动演绎了老底子宁波人迎接新年、准备年货的传统习俗,着实令宁波人会心一笑。情境表演之余,孩子们还捧着宁波汤圆、举着糖葫芦在舞台上跳出了新年的热闹和欢乐气氛,勾起了观众们对儿时年味的满满回忆,也仿佛穿梭回到了那个美好的童年。

“这个节目结合了我们幼儿园的食育课程,让孩子们通过探究宁波老底子美食,接触了解宁波的传统文化,激发热爱生活、热爱家乡的真挚情感。”节目指导老师刘丹告诉记者,节目中的宁波童谣都是孩子们走进录音棚录制的,是实打实的“原声”,“如今很多宁波本地孩子说宁波话越来越少了,‘新宁波孩子’也缺乏语言环境,而在节目排练的过程中,会说宁波话的孩子教不会宁波话的孩子,不经意间营造了学习方言的融洽氛围。”

“每一座城市都有着属于自己的味道,就算时间走得再远再长,它也是独特的,是无可替代的,它沉淀着一代代人的生活经验。”刘丹表示,自己希望以这样的艺术表演形式,将宁波老底子味道带给更多的宁波娃,将宁波印象深深印刻在孩子们的心中。

B 关注疫情更期盼祖国发展 孩子们也有自己的新年愿望

“我希望海底里的病毒早点消失,其他的小伙伴们早日康复!”在深蓝色的海底,有一条可爱的小黑鱼郑重地许下了自己的生日愿望。

由鄞州区教育局推荐、宁波市民安幼儿园表演的绘本剧《小黑鱼的愿望》,让一些甬上网友大感“鼻酸”,这也正是当下许多人的心愿啊。

“说来也很不容易,出演‘小黑鱼’这个节目的孩子们,在读幼儿园的三年,正是疫情肆虐的三年,演起来也就特别感同身受。”宁波市民安幼儿园老师王

凌月分享了《小黑鱼的愿望》背后的故事,早在小班时,指导老师就在筹备这个节目,初始版本的结尾讲的是垃圾分类,但在创作过程中,孩子们提出了很多关于疫情的疑问,于是,老师们就将孩子们的疑问和心愿编排进了节目中,彩排时效果很好,还参加了今年的宁波市经典绘本剧比赛。

“希望通过这个节目能够给大家一些安慰和鼓励,在新的一年里,积极面对生活,迎接更好的未来。”王凌月说道。

虽然幼儿园的孩子们年纪

小,但是,对周遭对社会的关注并不少。

奉化区锦屏街道春晖幼儿园的孩子们将日常生活中的文明礼仪串成一句句朗朗上口的台词,手打竹板向观众们一一道来,呼吁大家从身边小事做起,让文明礼仪之花处处盛开。

奉化区尚田街道实验幼儿园的孩子们在舞蹈《航天梦、中国梦》中致敬我国航天员,演绎了中国航天人探索浩瀚宇宙、拥抱星辰大海的向往与追求,他们期盼着长大后也能像宇航员叔叔阿姨那样,飞向宇宙。

C 酷酷的篮球操表演 背后是融合教育的成果

在《偶像万万岁》节目中,北仑区阳光学校卫星班的三个孩子和北仑区高塘幼儿园的小朋友们一起合作,表演了酷酷的篮球操,带来了火热气氛。

“太开心了,孩子们的节目能在甬上平台展播,对他们来说是莫大的激励!”昨天,北仑区阳光学校的郑植珠老师迫不及待地把节目展播链接转发给了参演小朋友的家长们,分享这美好一刻。

对普通孩子来说,走上舞台,唱跳几分钟,是最简单不过

的事,但对北仑区阳光学校卫星班的特殊儿童来说,这几分钟却是他们整整一个学期的努力成果。“这次参演的孩子里面,两个是6周岁,1个才5周岁。在学期一开始,我们老师就带着他们进行动作训练,从单纯的举手到抱着篮球举手,再到跟着节奏做动作,每一步都要练上许久。”

而此次节目的顺利完成也离不开高塘幼儿园孩子们的助力,在2018年,北仑区阳光学校与北仑区高塘幼儿园开展融

合教育,在区域游戏、主题活动中,特殊儿童和普通孩子玩在一起,学在一起。“特殊儿童虽然存在发展障碍等问题,但他们仍然很需要与同龄人接触,这对他们的认知能力、生活自理能力以及社会性发展有着很大的帮助。”郑植珠老师说,《偶像万万岁》节目的创排,也正是融合教育的成果之一。

如果你也被孩子们的表演打动了,那就快快登录甬上APP,为他们投上宝贵的一票吧!